

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# РЖЕВСКАЯ КОММУНА

Условия подписки на 1919 г.:

Без пересылки: на 1 мес. 7 руб. 50 коп., на 2 мес. 14 р., на 3 мес. 22 руб. С пересылкой: — на 1 р. 70 к. дороже в месяц.

Цена объявлений.

За строку первого месяца, занимаемого объявл. в одном столбце на 4 строки: 1 руб. 50 коп.

Орган Ржевского Комитета  
Российской Коммунистической  
партии (большевиков).

Редакция помещается в доме Топилина уг. 1-й Попровской ул. и Торговой площади. Прием по делам редакции ежедневно с 10 час. утра до 2 час. дня, кроме праздничных дней.

Телефоны:

Редакция: Совет-редакция,  
Конторы типографии 214.

Год изд. II.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХ ДНЕЙ.

Год изд. II.

Сегодня, 29-го марта в 8 час. по нов. вр. состоится Общее Собрание Членов Р. Коммунистического Союза Молодежи.  
Явка всех обязательна.

Комитет.

Доводится до сведения всей рабочей и учащейся молодежи, что в воскресенье, 30-го марта с. в. в 6 часов, в здании 2-ой Советской Школы (бывш. Женск. Гимн.) состоится митинг, устраиваемый Ржевск. Коммунистическим Союзом Молодежи при участии членов Рж. Орган. Р. К. П.

2-2  
Комитет.

## Революционное движение в Галиции.

Все новые и новые страны и народы обхватывает пламя революции, недовольства народных масс против своих разбойничьих правителей не уменьшается, а еще более и более нарастает и усиливается. Война, которая длится до сего времени, открыла глаза всем народам, как бы они не были политически бесправны, как бы они не были экономически задушены помещиками, купцами и фабрикантами, и как бы они не были рабами; всем теперь ясно, кто виновник войны, отчего во всем мире кризис продуктов питания и предметов первой необходимости, — всем понятно, кто виновник тех миллионов жертв, сложивших головы на полях сражений. Везде пролетарий стремится создать свою диктатуру, получить своими руками полное освобождение от гнета, насилия, произвола и рабства.

В Венгрии уже, как и в России, сбросили с народной шеи буржуазия всех мастей и рангов и объявили диктатуру пролетариата, к чему и призывают пролетариев соседних стран: румын, чехов, болгар, русин и т. д., чтоб те также поступили в своих странах, со своими буржуазными разбойничьими правительствами.

Призыв Венгерского, свободного народа не остается пустым звуком в пустыне, уже Румыния и Галиция реагируют на это.

Румынское помещичье правительство приказало, моментально закрыть границы, соприкасающиеся с Венгрией, иначе волна большевизма захлебнет Румынскую свору.

В Галиции же, действия Венгерских пролетариев, заставляют рабочих и крестьян поднять повое местное революционное знамя восстания.

И в целом ряде пунктов и городов власть уже в руках трудящихся,

перешла к советам, например, в Подгайцах, Галиче, Рогатине, Бережанах, Злочеве и друг. Галицийский забитый народ, который жил во много раз в худших условиях, чем русские рабочие и даже бедные крестьяне принимают за чистку буржуазии и помещиков и гонят в шею от власти; буржуа в свою очередь спасается бегством в те страны, где создаются белогвардейские легионы на борьбу с трудящимися.

В г. Станиславове организуется центр галицийского восстания, куда стекаются и группируются революционные силы и откуда восставшие, в ультимативной форме, требуют прекращения войны с Русской Советской властью.

Галицийские события в корне убивают дух воинственности у Петлюры, так как Петлюра с Директорией направили в бегство свои лыжи в Галицию и где хотели вздохнуть свободно, полной грудью не зараженным большевизмом, воздухом, но оказывается, это одни лишь мечты и Петлюра попал „из польмы да в воду“, не говоря уже о том, что полки его сдаются в плен один за другим, не хотят драться с украинскими красными войсками; нет места и среды, куда мог бы бежать Петлюра и не встретить там большевиков.

Галиция переполнена большевиками, ибо революционное движение показывает, что во всей стране создаются Советы, за что горой стоят только большевики, но остальные социал-соглашательские партии идут против Советов.

Т.т. Русины начинают действовать по примеру русских рабочих и крестьян.

Бодяжин.

## Ответ автору заметки „Не дорого досталось не больно и жаль“ „ОСТОРОЖНОМУ“.

Правильно указал т. „Осторожный“, что собралась кучка „интеллигентов“ и ни одного рабочего на Собрании 1-го Общества Кооперативов, но еще нужно было бы Вам добавить кучка кулаков, бывших торговцев. Но дело не в „интеллигентах“ и „кулаках“, а дело в том, что почти все рабочие—Ржевляне, относятся ко всему пере-

устройству очень пассивно, активность же их проявляется совершенно в другом направлении, (но об этом в другой раз), вот тут то и зарыта собака, где бы нужно было проявить максимум энергии и организованности, то там нет Ржевского рабочего, он весь зарылся в свои домашние дела—делишки, и смотрит на все равнодушно по обывательски. Правильно сказано „Не дорого досталось не больно и жаль“, поэтому и неудивительно, если на такие важные выборы, как Правление Общества Потребителей всего города, которому пе-

редается в ведение вся торговля и распределение продуктов и предметов во всем городе, являются только кучки „интеллигентов“ и „кулаков“, но было бы полбеды, если бы рабочие Ржева не являлись на Собрание для выборов Правления Обще-Гражданского Кооператива, но имели бы свой рабочий Кооператив, но они и этого не имеют и очевидно не хотят иметь, а просто, вероятно, рассуждают: „Наша хата с краю...“. Вот если бы так не смотрели тов. рабочие—Ржевляне, на все свои Октябрьские победы, то не страшно было бы присутствие на выборах Правления „интеллигентов“ и „кулаков“, которые по прочтении декрета о выборах, почти все выдохлись, так как они не имеют права избирать и быть избранными. За отсутствием рабочих и вообще сознательных граждан, имевших право избирать и быть избранными, получилось то, что и нужно было ожидать: почти не было кого наметить кандидатами в члены Правления, ибо явилось на Общее Собрание около ста восьмидесяти человек, из них 60 человек (как я уже сказал) улетучилось кулаков и торговцев, осталось 120 с небольшим человек и то часть этих лиц, занятые службою в Советских учреждениях, или лица к Кооперации вообще, относящиеся отрицательно, а поэтому неудивительно, если намечались кандидаты и некоторые из них прошли в Члены Правления (с плохим прошлым, про одного из них даже было сказано на собрании, что при сдаче им лавки в Упродкоме было „не все благополучно“, но на это очевидно Собрание не обратило никакого внимания, поэтому вполне можно себе представить, что из себя представляло Общее Собрание?

Присутствующие коммунисты в числе пяти-шести человек, действительно не могли провести всех тех лиц, кои были бы желательны Членами Правления Ржевского Общества Потребителей, исключительно потому, что отсутствовали рабочие—Ржевляне, которые, повторяю, пассивны вообще в организационной работе. Правильно и метко сказано, что все Ржевляне предпочитают кушать готовый „румяный пирог“, испеченный чужими руками.

Понравятся ли Ржевским рабочим пироги, испеченные избранным новым Правлением покажет будущее.

А в настоящее время спросим тов. автора „Осторожного“, что же Вами было предпринято и сказано, когда по Вашему мнению избиралась теплая Компания, во главе со спекулянтном и бывшим заводчиком Синягиным? Я отвечаю за Вас, Вы наблюдали, как обыватель и думали себе, пусть де-мол произведут выборы, а я потом, после, бухну во все колокола, пусть, тогда рабочие послушают, кого провели присутствовавшие коммунисты в Члены Правления. Скажу Вам откровенно, сознательные граждане, так не поступают, когда у нас существует свобода слова везде и всюду, а также и на Собраниях. Присутствовавшие коммунисты, зная существование в Ржеве заводчика Синягина спрашивали:

Кандидата в Члены Правления Синягина не заводчик ли он? Синягин утвердительно ответил, что нет, он только однофамилец и никакого отношения к тому Синягину (заводчику) не имеет. На ответ Синягина возражений не было. Спрашивается, о каком Синягине автор „Осторожный“ так много пачкает бумаги, действуя наобум, не о том ли, какого в Ржеве давно нет, который давным давно сбежал.

Что было сделано „Осторожным“ автором до выборов? Ровно ничего, ни одной статьи призыва рабочих и организаций, ни одной заметки о разъяснении рабочим о важности выборов Членов Правления и т. д., а когда выборы окончились „Осторожный“ строчит изо дня в день и вводит в заблуждение читателя, незнающего так же, как и автор „Осторожный“ о каком Синягине идет речь? А читатель-буржуа, знающий, который Синягин избран в Члены Правления вероятно, читая такие статьи и заметки хихикает и радуется, ибо эти неверные сведения в печати, которые вводят в заблуждение неопытного, незнающего читателя, им только на руку. А потому тов. „Осторожному“ я советовал бы быть еще более осторожным, прежде чем давать свои статьи или заметки в печать, строго поверить данные и лиц, которых хочет упомянуть в печати, или быть смелым и иметь гражданское мужество сказать тогда на собрании—при выборах, что такой то гражданин не должен быть избираем в Члены Правления, ибо он заводчик, или спекулянт, и теперь не пришлось бы Вам пачкать бумагу.

В заключение скажу (не собираюсь вообще защищать кого бы то ни было, в том числе Синягина и К<sup>0</sup>), что тов. „Осторожный“ в некоторых частях своей заметки прав и его призыв к товарищам рабочим (хотя и запоздалый), можно лишь приветствовать. Действительно всем рабочим гор. Ржева пора наконец встряхнуться от спячки и приступить к организационной работе во всех ее проявлениях, а не ждать „румяных пирогов“, по обывательски, в особенности теперь, когда Советом Народных Комиссаров издан декрет о Потребительных Коммунах, когда все Кооперативы сливаются в единую Потребительскую Коммуну, на которую возлагается распределение всех продуктов и товаров. В Правлениях этих Потребительных Коммун присутствие рабочих необходимо и даже обязательно.

Организуйтесь же товарищи рабочие, разъясните своим менее сознательным товарищам о важном значении Потребительских Коммун, готовьтесь к выборам, ибо время выборов не за горами. Всем товарищам рабочим, на своих собраниях советую прочесть декрет о Потребительских Коммунах, (помещенный в Известиях В. Ц. И. К. от 20 марта сего года, за № 60).

Смелый.

Наш революционный  
календарь.

29

МАРТ 1919 года.

СУББОТА.

1826 г. Рождение Вильгельма  
Либкнехта, (отец Карла Либк-  
нехта).



## Об учителях Ржевского уезда.

Пришел момент, когда все организуется, группируется, определяют свои отношения к происходящим мировым событиям и становятся на ту или другую сторону борющихся двух противоположных, по своим интересам, сил; только учительство Ржевского уезда в этом направлении не принимает никаких мер, оно находится все в таком-же хаотическом, неопределенном состоянии, с неопределившимися взглядами на происходящее, в каком было и при Николае; казалось-бы, что учительство вообще и в частности Ржевское—это авангард пролетариата и должно идти впереди народных масс; казалось-бы, что оно и грамотнее и образованнее и должно служить примером и образцом для них своей сплоченностью и организованностью, но на деле получается обратное, народные массы их опередили и служат для учителей, в этом деле, учителями.

Какие же причины задерживающие организацию учительства Ржевского уезда? Причины таковы: первая причина это пресловутый Всерос. Учит. Союз, который имел в Ржеве свою „филиалку“, которая хотя распущена и разогнана, но до сего времени тормозит делу сплочения и организованности учительских масс.

Ибо верхи учительства уезда, за которыми шла вся остальная учительская масса, по сей день плачут о своем былом, хилом и жалком Союзе, который, по их мнению, был и „аполитичен“ и „беспартийный“, (скорее беспринципен) и не идут на такое сплочение, которое было-бы революционно, интернационально и защищало-бы интересы, как учащих верхов, так и низов вообще и весь трудовой элемент.

Ибо до сего времени, или скорее до разгона, Союз старался не организовывать учительские низы и вести их рука об руку с народными массами, а наоборот, вносил в общую гармонию организованности страны дисгармонию своими поступками, они начали тайно и явно вести преступную борьбу против Советов; даже маленькие свои средства использовали с этой целью, они были выданы трем учителям, забаллотированными рабочими и крестьянами на должности преподавателей за свои и вольные и невольные поступки и действия.

Вторая причина не пролетарский подбор большинства учителей, ибо им чужды интересы труда, интересы большинства, по их умозерцанию народ—рабочие и крестьяне ни на что хорошее не способны, а по этому делают преступление, когда берут власть и политическую и экономическую в свои руки.

Третья причина это не подготовленность большинства учителей к политической жизни, ибо из них около 80—90% учительниц, вдали стоящих от политики и никогда не читающих никаких газет и книг политических и экономических.

Для них чужды и не интересны ни какие организации, будь то чисто профессиональные педагогические, будь то рабоче-крестьянские, будь то социалистические или еще какие, им безразлично.

Они думают, что их цель и призвание выучить с грехом пополам ребенка читать и больше ничего.

Нельзя, конечно, огульно обвинять учительство уезда в контр-революции, среди них немало и очень деятельных лиц и желающих работать на благо рабочих и крестьян; только кто-либо нашелся и возмущил бы стоящую учительскую воду.

В Центре Москве и в губернии—Твери уже положено начало этому. Создан Интернациональный Союз Учителей, цель и задача которого защищать интересы учителей, воспитывать революционных сознательных граждан для социалистического Государства, рука об руку идти по тернистому революционному пути с рабочими и крестьянами и быть примером и образцом для них в борьбе.

Ржевское учительство, или часть учительства, которая вышла из рядов трудящихся и которой дороги и ценны интересы народа больше всего, не останется только зрительницей происходящих событий и свидетельницей при постройке новой народной жизни, а примет самое горячее и активное участие и в самой работе.

Для этого требуется т.т. педагогам поступить по примеру Москвы и других городов, создать коммунистический интернациональный учительский союз, который не был бы „аполитичен“ и „беспартийный“, а стоял бы за интересы трудящихся.

Георг Иорданский.

## За границей.

### Судьба Карла.

НАУЭН. Бывший Австрийский император Карл с семейством бежал в Швейцарию.

### Социализация заводов и банков.

ВЕНА. По сообщению немецких газет, Венские Советы Рабочих Депутатов постановили произвести социализацию вагоностроительных заводов и банков.

### Манифестации Венских коммунистов.

НАУЭН. Из Вены сообщают, что Венские Коммунисты устроили манифестацию в честь провозглашения диктатуры пролетариата Венгрии, превратившуюся демонстрацией протеста против держав коалиции.

### Заккрытие Чехо-словацкой границы.

ПАРИЖ. Главнокомандующий чехо-словацкими войсками издал приказ о закрытии чехо-словацкой границы со стороны Венгрии для воспрепятствования проникновения большевизма.

Все мосты находятся под особой охраной.

### Освобождение вождей итальянских социалистов.

ЛОНДОН. „Таймс“ сообщает о освобождении вождей итальянских социалистов, среди которых несколько редакторов „Оранта Феррати“.

Освобожденные из Туренской тюрьмы отправились в палату, тут их встретила многочисленная толпа рабочих. На состоявшемся митинге выступили Феррати и другие ораторы, призывая народ следовать примеру России, указывая, что Россия единственная страна, пошедшая по правильному пути освобождения пролетариата.

## Мюнхен накануне крупных событий.

Газета „Ваауг“ телеграфирует из Белоострова, что по сведениям, полученным из Берлина, в Мюнхене ожидаются крупные события. Независимые действуют в контакте со спартаковцами и требуют диктатуры пролетариата. Обе партии пользуются поддержкой безработных. Независимые отказались вступить в правительство.

### О государственной форме Венгрии.

НАУЭН. Опубликовано венгерским коммунистическим органом „Верос Упсак“ коммунистической программы, где говорится, что прежняя государственная форма будет уничтожена.

### Мюнхенские коммунисты требуют диктатуры пролетариата.

МЮНХЕН. Коммунисты представили Баварскому правительству резолюцию против созыва ландтага, требующего диктатуры вооруженного пролетариата. В резолюции сказано, что 8000 вооруженных коммунистов в Мюнхене, отбывают для проведения исполнения этого требования.

## В Польше.

### Обстреливание демонстрантов.

ВАРШАВА. В Варшаве перед зданием министерства труда произошла демонстрация безработных. Демонстранты требовали у сейма хлеба и работы. На следующий день толпа безработных собралась на той же площади. В толпу ворвались легионеры и открыли стрельбу по демонстрантам. Толпа разбежалась, оставляя на площади убитых и раненых.

### Массовые расстрелы.

ВИЛЬНО. „Форвертс“ сообщает, что правительственными войсками, без всякой вины, расстреляны 35 человек из морской народной дивизии, оказавших будто-бы сопротивление с оружием, что опровергается свидетелями этого массового расстрела.

### Меры против большевиков.

ВАРШАВА. В городе крайне тревожное и напряженное состояние. Ежедневно происходят огромные демонстрации рабочих встречающихся вооруженной силой. В последней стычке много убитых и раненых. Сейм беспокоится. Согласно принятому закону, большевики объявляются вне закона и расстреливаются на месте.

## На Украине.

### Угроза голоду.

КИЕВ. Советскими войсками в общей сложности захвачено на Юго-Западных железных дорогах 442 паровоза, из которых лишь 229 исправных.

### Пароходное сообщение Киев—Ржев.

КИЕВ. 25-го марта, с отправлением парохода в Ржев, открывается навигация по Днепру.

### Киев—Знаменка.

КИЕВ. Открыто пассажирское движение на участке Киев—Знаменка.

### „День голодного ребенка“.

ЧЕРНИГОВ. Вышла ежедневная газета „День голодного ребенка“, издание профессионального союза литераторов и журналистов. Все деньги, вырученные от продажи газеты, пойдут на покупку продуктов, которые будут отправлены голодным детям Москвы и Петрограда. Газете были представлены безвозмездно бумага, материал и рабочие руки.

### 50 000.000 рублей.

КИЕВ. Сумма налога, собранного с киевской буржуазии, достигает пятидесяти миллионов рублей.

### Советы в Воляни.

КИЕВ. На Воляни организуются Советы. В Изяславском уезде во всех волостях организованы рабоче-национальные комитеты. В Ровенском уезде организуются революционные отряды.

## По России.

### 20 лет тюрьмы—спекулянту.

ПСКОВ. Революционным трибуналом приговорен к 20 годам тюремного заключения кожевенный спекулянт. Сообщница его Шифрис, предложившая взятку Торопецкому Исполнительному Комитету—к 15 годам.

### Резолюция о работе в деревне.

МОСКВА. Восьмой съезд Российской Р. К. П., по вопросу о работе в деревне, вынес резолюцию о необходимости обратить особое внимание на устройственную партийную линию по отношению к среднему крестьянству, в смысле более внимательного отношения его нужд, сравнение произвола со стороны местных властей. Смешивать средних крестьян значит: нарушать грубым образом всю политику Советской власти, основные принципы коммунизма т. к. соглашение пролетариата со средним крестьянством в период борьбы является одним из условий бесспорного устранения всякой эксплуатации, точнее поощряя всякого рода товарищеские хозяйственные коммуны, не должно допускать принуждения при их создании. Съезд считает, что произвольные реквизиции должны беспощадно преследоваться. Также чрезвычайный налог должен лечь целиком на кулаков. И области среднего крестьянства не должны быть обложенными. Необходимо оказывать беднейшему крестьянству всяческую реальную помощь обязательно улучшенными сельско-хозяйственными машинами, семенами и прочими. Резолюции по вопросу политической пропаганды и культурно-просветительной работы, 8 съезд Р. К. П. указывает, что работа должна идти по трем направлениям: коммунистическая пропаганда, общее образование и сельско-хозяйственное образование. Пропаганда должна вестись, как среди грамотных, так и среди неграмотных. Первое место должно быть поставлено распределению литературы.

Должны быть организованы курсы для молодежи, взрослой.

Для неграмотных устанавливаются чтения.

Партия должна способствовать организации народных домов.

## На фронте.

### Оперативная сводка.

#### Северный фронт.

Пинежский район, наши части перейдя в наступление с упорным боем заняли Торосское, в 25 верстах юго-восточнее Пинеги, сильно укрепленные позиции, у озера Совянское, в 15 верстах южнее города Пинеги.

#### Западный фронт.

В Печорском районе, идут бои с переменным успехом.

В Мариенбургском районе, красные латышские части под давлением противника отходят в исходное положение.

В Поневежском районе, красные литовские части отошли на 20 верст к востоку от Поневежа, Южнее они занимают позиции в 6 верстах западнее Вилькомира.

В Лидском направлении, красные литовские части заняли Дворецкое, Новоельню, Дятлово, в 30 верстах юго-восточнее Новогрудска.

На Барановичском направлении, 25 марта красные белорусские части заняли Барановичи.

### Южный фронт.

В Донецком районе, нами после упорного боя занята станция Криндачевка и ряд селений, в 12 верстах южнее станции Штеровки.

### Восточный фронт.

В Уральском районе, нашей конницей занято несколько поселков на реке Урте, в 75 верстах южнее Оренбургского тракта.

В Орском районе, наступление противника, в 50 верстах восточнее Орска, нами отбито.

В Стерлитамакском районе, на Уртазынском направлении, наши войска с боем отходят к Кона-Никольскому заводу.

В Уфимском районе, восточнее Белебейской железной дороги, наши части несколько продвинулись вперед.

На Бугульминской железной дороге, наши войска под давлением противника отошли на 10 верст севернее и противник занял селение на реке Ика.

В Мензелинском районе, нашей разведкой занята Кузембетова на реке Каме.

В Пермском районе, севернее жел. дор. наши части под давлением противника отходят на юг по долине реки Юша, западнее станции Кузьмы.

КИЕВ. По полученным с Коростеньского фронта сведениям с прибытием Советских войск для подкрепления, удалось не только остановить наступление петлюровских банд но и потеснить их по направлению Малина.

КИЕВ. На Коростеньском направлении противник отступает и по всему фронту.

В районе Житомира — Бердичева упорные бои продолжаются.

На Волочискском направлении в районе Деражни пытался пройти неприятельский броневой поезд, от Жмеринки до станции Ярошенко, подкочил наш бронированный поезд, разбив паровоз неприятельского бронированного поезда.

В районе станции Ярошенко противник не оказывал сопротивления. Наш бронированный поезд вернулся из Жмеринки.

На Вавпнярском направлении, нами разбито два бронированных поезда противника и два захвачено в плен полной исправности, также захвачено восемь орудий.

На Коростеньском направлении, противник перешедший в наступление, нашей контратакой отбит.

В районе Галты наши части теснят противника Врэдиевке — Балте, западу Бердичева также южнее Житомира упорные бои, превосходными силами противника продолжаются.

РИГА. На Мариенбургском направлении, противник несколько потеснил наши части, один батальон латышских полков, будучи отрезан неприятелем, прорвал кольцо противника и занял указанную позицию. Упорный бой в этом участке продолжается.

## В уезде.

### Тереховская волость

#### Примерный Исполком.

В Тереховской волости был созван 1-й съезд председателей Селенских Советов для переизборов Исполнительного Комитета. Съезд этот в своем большинстве состоял из кулаков и спекулянтов. Инструктор Ковальцев прочитал Конституцию Советской Власти, в пояснение, кто имеет право быть избирателем и кто не имеет права. Кулаки и спекулянты после чего завопили, видя что нельзя выбирать ни кулаков не бывшего старшину и не спекулянтов.

Когда выставляли кандидатуру деревенской бедноты, то кулаки и спекулянты кричали: „голоштанников нам не надо“, беднота застоять своих кандидатов была бессильна, в результате чего оказались избранными в Исполком в большинстве кулаки и спекулянты, которые теперь исполняют желания кулаков спекулянтов и Заведывающих винокуренных заводов.

В Исполком для работы кулаки кооптировали бывшего волостного старшину, и для ограждения кулаков и спекулянтов от пролетариата пристроили большую черную кривоногую собаку по прозванию „Тихон мерзавец“.

Товарищи, стоит ли такой Исполком на защите пролетарской революции и Советских Сотрудников.

Приутствовавший на Общем Собрании коммунист оной волости деревни Косых Хмельков.

### ТЕРЕХОВСКАЯ ВОЛОСТЬ.

#### Самогонка.

О Тереховской волости давно имелись сведения, что там гонят самогонку. Но, волостной совет всегда говорил, что ничего подобного, в их волости нет.

Но последнее время, в уездный исполком поступили сведения, которые указывали определенно и то место, где гонят самогонку.

Для открытия этой папаны был командирован начальник уездной милиции, который по приезде в тереховский исполком обратился к членам исполкома с вопросом: „действительно-ли в их волости гонят самогонку?“ Члены совета ответили, что это провокация, ничего подобного нет. Но верить совету не приходилось, ибо те сведения, которые имел уездный исполком, говорит, что у тереховского совета рыльце в пушку и он сам пользуется самогонкой. Начальник милиции, ничего не говоря совету, отправился в деревню Заброды. Эта деревня имеет восемь домов и при обыске в шести домах, были найдены аппараты, кадки „с затертым хлебом“ (выражение самогонщиков) и несколько бутылей уже с готовой самогонкой.

Производство было в полном ходу, гнали из своего хлеба и из хлеба, привезенного кулаками, а иногда даже покупали, некоторые кулаки привозили хлеб и получали самогонку, которую возили в Ржев. Но больше всего самогонка сбывалась в Оленине, где и приобретались дрожжи.

Исполком тереховский почти весь пользовался самогонкой, брал бесплатно как „власть“, — как брали старые полицейские. Комиссар поселка Оленино Ерохин, по сведениям тоже знал и тоже брал и конечно, молчал.

Служащий уездн. отд. снабжения некто Цветков, тоже знал и покупал самогонку. Следствие, вероятно, откроем еще несколько лиц, которые причастны к этому делу, и всем им не избежать «черной доски», в особенности те, кто являлся представителями власти. Им мало «черной доски», они заслуживают более тяжелого наказания. Тогда, когда народ мучается в тисках голода, кучка негодяев устраивает пир во время чумы, наживается на народном бедствии и портят продукт, который достается за кровь лучших людей России.

А. Визг.

### Харинская волость.

(Погромная провокация в церкви).

Согласно, полученной телеграммы от Ржевского Военкома, члены Харинского Исполкома выехали по волости, чтоб об'явить населению об обязательной возке дров на станцию Михерево.

Т. Башилов — председатель Волостного Исполкома поехал в Мясовское общество, но по приезде председателя Селенского Исполкома, гр. Михайлова не застал дома, последний от-

правился в храм Благовещения помолиться, куда для передачи приказа отпраздничать и председатель Волостного Исполкома т. Башилов.

Но не успел т. Башилов войти, как его узнали и кто то из толпы молящихся пустил провокационный слух, что большевики пришли обдирать с богов ризы.

„Бей их“, тут же вся толпа — поповских и божьих рабов накинулась на т. Башилова, т. Башилов с трудом, сопровождаемый кулаками и ругательствами ругающихся пробрался вон из храма. Но озверевшая суеверная банда молящихся погромщиков вышла также из храма и с криками „бей“ и ударами провожала дальше.

Т. Башилов видя серьезную опасность, сначала объяснил, в чем дело и зачем он пришел, но толпа становилась злее и нахальнее, тогда т. Башилов вынул револьвер, чтоб защититься от толпы фанатиков и не быть разтерзанным, но одна женщина хотела выхватить револьвер, чем задела курок и произошел печальный выстрел, который ранил в ногу безумную женщину. Произошла после выстрела маленькая паника, во время которой т. Башилов успел сесть на оживавшую его подводу и уехал.

Вот к чему учат „отцы“ смиренные в храмах. Темный фанатичный до безумия народ, бить, громить и т. д. Забыли заповеди Христа, Моисея, Иоанна и других пророков о любви.

До каких пор еще, попы, будете обманывать народные массы и воспитывать в них рабство и ненависть трудящимся.

Г. Баранов.

### Мологинская волость.

#### Как проводится трудовая повинность.

В старые времена, при царских порядках, в крестьянстве существовала трудовая повинность.

Путем трудовой повинности бедные слои крестьянства привлекались общественными приговорами для работы на общество: как-то, назначались деревенскими десятскими, сотскими и т. п., но во главе общества обязательно ставилось лицо зажиточное и за жалование.

Должности десятского и сотского до некоторой степени совмещали в себе административную функцию, но в то время они, почти абсолютно, не имели никакого значения, так как всеми административными делами ведал, так называемый, „сельский староста“, что было, почти всегда, лицо зажиточное.

Теперь же, при советском строе, тоже существует трудовая повинность, да еще какал! В некоторых селениях путем трудовой повинности бедняки и середняки назначают из кулацкого элемента в сельские председатели, при мером может служить деревня Ополево Мологинской волости, где граждане означенной деревни поставили на пост селенского председателя типичного кулака, просто не потому, что он стоит за советскую власть, а прямо-таки ему это поставили в наказание; раз, говорят, ты богатый, так вот и служи.

Товарищи крестьяне! бедняки и середняки, разве пролетариат для этого завоевал власть, что бы сажать на ответственные посты тех, с кем пролетариат в настоящее время еще борется, что бы они опять пилили наши шеи. Этому должен быть конец и всех кулаков, деревенская беднота должна заставить быть такими, какими деревенская беднота была при царизме.

Ни кулаки должны диктовать деревенской бедноте, а деревенская беднота кулакам и так диктовать, что бы кулаки ходили перед деревенской беднотой, прямо таки, на ципочках.

Тогда только советская власть будет сильна и прочна, когда деревенская беднота, без помощи кулаков сама будет наводить порядки.

Н. Малыгин.

Тяжелое время, ненастье и грозы. И громы повсюду слышны; Встают просыпаются всюду народы И пламя пожара отблески видны.

Я верю, что скорбь багровое пламя По свету кидать будет искры свои И где упадут, там кровавое знамя Рабы водрузят на кровавой земле.

Я верю, что скоро рабы-властелинов, Повергнут, сметут их с высоких холмов,

Не даром в народе вулканом горело И горе и зло много, много веков.

Подходит пора, уже слышны раскаты

Народного гнева — приливной волны —

От молнии искра упала на хаты Восстал пролетарий в отблесках кровавой зари...

П. Корвяин.

## Вести с фронта.

На-днях я получил письмо с фронта от товарища, который пишет с Псковского района о том, как течет жизнь на фронте и о том, как „белые банды“ пугают после своего ухода население.

Они пускают ложь, что будто красно-армейцы всех будут брать с собой, будут все отнимать и т. д. и т. д.

Почему и после занятия нами, пишет, областей наблюдается такое явление, что жители все разбегаются потом понемногу собираются и удивляются, что с ними поступают слишком хорошо, за все платят, если что покупают.

И т. просит меня, чтоб я передавал всем, чтоб не верили провокации, которую передают про красную армию, белогвардейцы.

Да здравствует справедливость, да сгинет ложь!

И. Гаврилов.

## В городе.

### Служащие трактирного промысла против Горисполкома.

Правление Союза служащих и рабочих трактирного промысла, доводит до сведения всех т.т., согласно постановления Общего Собрания, от 27 марта, выборы в Горисполком, считать отмененным и выбранных т.т. Цветкова и Дуганова, просят возвратить мандаты Правлению, которые считаются недействительными.

Далее, Правление Профессионального Союза, отвечает на заметку автора „Трактирщики“, вновь избранное Правление считает этот довод справедливым, но к тому Правлению, в котором состоял Председателем тот, чья рука подымалась за бывших эксплуататоров. Это имя уже зарегистрировано в статье т. Позднякова, (Дуганов). В настоящий момент, в Союзе идет полная централизация. Союз Трудовой Артели не существует и всеми предприятиями ведают — Союз, что же касается тех, которые руководили и хотят пробиться в „люди“, — это тоже справедливо по отношению к личности Дуганова.

Правление, избранное 11-го марта считает заметки авторов правильными, но не ко всему Союзу, а к отдельным членам.

Правление.

### № 69 в статье т. Визе

#### „Трактирщики“.

Было напечатано „Вся политика союза зиждится на тех же основах, каких держались бывшие, изменилась только вывеска и к стыду, это у всех професс. организаций, все это делается под боком Ржевского Прав. Проф. Союза“.

Следует читать правильно:

„Вся политика союза зиждится на тех же основах, — каких держались бывшие хозяева, изменилась только

вывеска и к стыду всех профессиональных организаций, все это делается под боком.

Ржев. Правлен. Профес. Союза.

**Заболевание тифом.**

Заболело с 20—25 марта 10 челов.

**Постановление Президиума Ржевского Исполкома.**

Президиум Ржевского Уездного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов постановил:

Ввести с 1-го апреля с/г часы занятий в Советских учреждениях с 11 часов дня и до 5 часов вечера по новому времени без перерыва.

Заведывающим Отделами предлагается провести настоящее постановление в жизнь без отлагательства.

За Председателя Р. У. И. К. Храмов.  
Секретарь Ф. Суворов.  
Делопроизводитель (Подпись).

Редакция Коллегия: Бобякин, М. Серебряная и Я. Платон.  
Издатель: Рж. Комитет Р. К. П.

По мобилизации.

**П Р И К А З**

Войсковым частям и учреждениям Ржевского Уездного Военного Комиссариата.

№ 73.

22-го марта 1919 года, г. Ржев.

§ 1.

Во исполнение приказа Революционного Военного Совета Республики от 1-го марта 1919 года за № 412 и приказа Тверского Губернского Военного Комиссариата от 15-го марта 1919 года за № 89, объявляется призыв на действительную военную службу всех граждан родившихся в 1899 г.

**ДНИ ЯВКИ СЛЕДУЮЩИЕ:**

Гражданам 1899 г. проживающим в гор. Ржеве, и уезде: Тимофеевской, Толстиковской, Глебовской, Масловской, Раменской, Мологинской, Становской, Харинской, Дмитриевской, Гриминской, Холнинской, и Ильи-Горской волостям. 31-го марта.

Жуковской, Бурневской, Молодотудской, Елецкой, Пыжевской, Никоновской, Козинской, Замошинской, Лаптевской, Павлюковской, и Тереховской волостям. 1-го апреля.

и 2-го апреля все лица, как родившиеся в 1891 году, так и в 1892 и 1893 году и кои по каким-либо причинам не могли явиться в срок.

Примечание: Дополнительными указаниями о мобилизации руководствоваться ранее отданными приказами.

Вр. и. д. Военного Комиссара *Виносов.*

Военный Руководитель *Стецкевич.*

Начальник Канцелярии Комиссариата *Наумов.*

**— ОБЪЯВЛЕНИЯ —**

Всем председателям спортивных организаций г. Ржева или их заместителям и представителям, а также представителям организаций, желающих участвовать в развитии спорта: собраться 2-го апреля с. г. в 7 часов по полудни н. в в Горюковское Бюро Всеобуча (Смоленская ул. дом бывш. свящ. Мордовина, против Епархиального училища), для обсуждения вопросов, по постановке спорта и физического оздоровления населения.

Отдел Всеобщего Военного Обучения. 5—2

**Объявление Высшего Совета Народного Хозяйства о премиях за успешную заготовку льна.**

Лен в настоящее время крайне нужен нашей Советской Республике. Нужен он для фабрик, в особенности в виду острого недостатка хлопка, и для товарообмена с „заграницей“, откуда в обмен на лен можно будет получить различные необходимые товары и в первую очередь сельско-хозяйственные машины и орудия.

Урожай нынешнего года давал возможность заготовить до 9 миллионов пудов льна.

До сих пор нового льна закуплено всего 2 миллиона, остальной лен лежит у крестьян.

Необходимо принять все меры к усилению заготовки льна.

В целях большей заготовки льна, необходимого для фабрик и для внешнего товарообмена, президиум Высшего Совета Народного Хозяйства постановил выдать премию за более скорую и успешную заготовку льна.

Премия передается в распоряжение Льно—бюро Центротекстиля для распоряжения соответственное качеству (сортам льна) и количеству заготовленного и сланного льна—как среди крестьян, сдавших лен через приемочные пункты Льно—бюро, так и Центральному Т-ву Льноводов.

Премия будет выдана на 15-е июня с. г. на следующих основаниях:

Если льна к 15 июня будет заготовлено:	Премия будет выдана в размере:	На пуд льна следовательно будет прибавл. в среднем
7 миллионов пудов.	280 миллионов руб.	40 руб. на пуд.
6 " "	210 " "	35 " " "
5 " "	150 " "	30 " " "
4 " "	100 " "	25 " " "

Если будет собрано ниже 4-х миллионов пудов, то премия выдана не будет.

Льно—бюро Центротекстиля поручается широко оповестить льноводов о скорейшей сдаче льна и прибавках, которые получают они, если будет собрано большое количество льна.

Председатель ВСНХ *А. И. Рыков.*

Члены президиума ВСНХ { *В. Милютин.*  
*А. Ломов.*

Секретарь президиума ВСНХ *А. Шотман.*

Москва, 6 марта 1919 г.

6—4

Всероссийский Профессиональный Строительный Союз, Ржевское Отделение предлагает всем служащим, техникам, десятникам и рабочим, занятым в Советских, Общественных, частных торгово-промышленных предприятиях, кооперативах и военных учреждениях, зарегистрировавшимся в Союзе Строительных Рабочих и вносящим % ежемесячное отчисление, явиться в Правление Союза, для установки групп и категорий и проведения в жизнь новых, тарифных ставок, опубликованных от 21 марта с. г. за № 61 в. И. Ц. И. К. Явка обязательна с членскими книжками, в течение 2 недель, с 31-го марта по 13-ое апреля.

Правление Союза. 3—3

В виду того, что население ощущает острую нужду в обуви, одежды и продовольствии, вследствие чего не может аккуратно посещать Всеобщего Военного Обучения, Военным Комиссариатом назначается комиссия по проверке знаний 96-ти часовой программы Всеобуча, в помещении 4-й городской школы, в здании кредитного и Судо-Сберегательного Т-ва. Кула, надлежит явиться: Гражданам родившимся в 1899 г.—29 сего Марта.

Гражданам, родившимся в 1888 и 1889 г.г. 1-го апреля, и в 1890 г. 2-го апреля с 10 часов утра до 17 часов дня, по новому времени.

При этом доводится до сведения, что все граждане удовлетворительно выдержавшие испытание будут освобождены от Всеобщего военного обучения.

Гражданам, имеющим удостоверения в знании 96-ти часовой программы при явке на комиссию, иметь таковые с собой.

Ржевский Уездный Военный Комиссариат. 5—2

**Копия циркуляра Угуб. Тверского от 28 февраля 1919 г. № 4889-71. О разгрузке телеграфных проводов.**

Нагрузка телеграфных проводов телеграммами Главным образом Совета ских учреждений превосходит всякий предел и за последнее время достигла таких размеров, что телеграф не в состоянии обеспечить быстроты и в буквальном смысле слова телеграфной передачи телеграмм, массовое отправление телеграмм почтой приняло хронический характер, вследствие чего сообщаемые в телеграммах сведения иногда важные и срочные теряют свое значение, так как телеграммы доставляются адресатам значительно позднее, чем если бы они посылались почтовыми отправлениями самими подателями, кроме того наблюдаются случаи подачи многочисленных телеграмм не вызываемых обстоятельствами дела, а также телеграмм назначаемых к доставке без всякой надобности по многочисленным адресам. Вообще же обращая на себя внимание очевидное впечатление со стороны ответственных лиц должных мер к сокращению телеграфной переписки и возможно краткому изложению телеграмм.

В интересах общего дела и отправителей телеграмм, а равно в целях разгрузки проводов и обеспечения действительной скорости телеграфной передачи важных и срочных телеграмм и своевременной доставки таковых адресатам, особое совещание п. т. Веркомтеле в заседании 29 Января с. г. постановило принять самые решительные меры к борьбе с наблюдающимся злом.

Во исполнение означенного постановления Народный Комиссариат Почт и Телеграфов циркуляром от 17 февраля за № 4217 предложил всем ответственным работникам пользоваться телеграфом лишь в самых важных, нетерпящих отлагательства случаях и вместе с сим предложил под личной ответственностью Заведывающих Учреждениями установить строгое и действительное наблюдение за исполнением настоящего распоряжения и в случаях обнаружения явно преступного пользования каким-либо из Советских учреждений телеграммами без особой надобности в этом, отправлять такие телеграммы почтой, уведомляя об этом каждый раз подателей и Управления для привлечения виновных к судебной ответственности.

Виновные в неисполнении настоящего распоряжения будут предаваться суду.

Распоряжение это должно быть сообщено всем местным советским учреждениям и где имеется возможность опубликовать через местные органы Советской печати.

Тверское Губ. п. т. Управление сообщая настоящее распоряжение Комиссариата Почт и Телеграфов указывает, что крупные учреждения должны иметь наблюдение над означенными телеграммами не только исходящими, но и всеми другими, поступаая с ними вышеуказанным порядком. 3—1

Подлин. за надлежащими подписями:

С подлинным верно:

Член Управления (Подпись).

Сверял: Заведывающий Канцелярией (Подпись).

Всем проживающим в городе Ржеве и уезде, бывшим офицерам и военным чиновникам, не состоящим ныне на военной службе, предлагается доставить в семидневный срок, в мобилизационное отделение Ржевского Уездного Военного Комиссариата (бывш. Управ. Воин. Нач.) письменно, лично, точные их адреса, а также сведения, где в настоящее время состоят на службе и на какой должности. 5—1

Ржевский Уездный Военный Комиссариат.

28-го Марта, Ржевский Местный он-же Районный Комитет Почтово-Телеграфных Служащих переименован в „Комитет Рабочих и Служащих Народной Связи“ согласно чего переименовывается печать организации. 1—1

Председатель Комитета *Иванов.*

Секретарь *Николаев.*

Сим объявляется, что граждане города Ржева и уезда, родившиеся с 1890 по 1898 г.г. включительно, призванные по мобилизации на действительную военную службу всех родов оружия (за исключением фельдшеров, шофферов и мотоциклистов), отпущенные по домам до особого распоряжения,—подлежат немедленной явке в мобилизационное отделение Ржевского уездного военного комиссариата (здание бывш. Управл. Военского Начальника) для отправления по частям войск. 5—1

Ржевский Военкомурезд.

**Приказ начальника пункта Военной Цензуры Тверской губ.**

С 15 марта с. г. в гор. Твери и Тверской губ. вводится предварительная цензура периодических и непериодических изданий, как-то: газет, журналов, брошюр, книг, рисунков фотографических, и кинематографических, всех произведений печати военного характера.

Предписывается всем редакторам и журналистам, а также и издателям печати, как в гор. Ржеве, так и в Ржевском уезде, вышеупомянутом, доставлять с 25-го Марта 1919 года на просмотр, предназначенную к выпуску всю печать, по адресу: гор. Ржев, ул. Коммуны, д. № 82, контролеру военной цензуры Н. Т. Тимофееву. Газет 5 экземпляров, гранок по 4 экз.

Согласно приказа Революционно Военного Совета Республики от 25 декабря 1918 года, за № 436; виновные, в выпуске в свет без представления в таковую или без ее разрешения, подлежат суду Революционного Трибунала.

Председатель Губвоенсовета (Подпись).

Военный цензор Тверской губ. (Подпись).

Контролер Военной цензуры *Н. Т. Тимофеев.*

6—2